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  :گرماي لازم براي يخ زدن كل آب كه بايد از آن بگيريم

/سپ kJ30 /گرما بايد از آب بگيريم تا كل آن يخ بزند. اما حالا كه 15 kJ20 چنـان   زنـد مقـداري از آن هـم    ايم. همه آن يخ نمي گرما گرفته 1

  ماند. صورت آب باقي مي به

 
/ m m / kg g    20 1 335 0 06 60

   

  )هاي ماده ـ تغيير حالت (شايگاني) (فصل چهارم گرم يخ خواهيم داشت. 60گرم آب و  30نهايت  زند در نتيجه در گرم از آب يخ مي 60پس 
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  )گرما و دماي تعادلـ  (شايگاني) (فصل چهارم

 Aاز  Bبيشتر است. ظرفيت گرمايي  Bاز  Aـ شيب نمودار تغييرات دما به حسب گرما، عكس ظرفيت گرمايي است. پس چون شيب » 4«گزينه  - 3

  بيشتر است. 
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  )ـ گرما و ظرفيت گرمايي (شايگاني) (فصل چهارم
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  )هاي ماده و گرماي نهان ذوب ـ گرما تغيير حالت (شايگاني) (فصل چهارم

  هاي نادرست: بررسي گزينهـ » 3«زينه گ - 5

  ميعان گرمازاست.»: 1«گزينه 

  گرماي ويژه به جرم بستگي ندارد. »: 2«گزينه 

  )هاي ماده ـ تغيير حالت (شايگاني) (فصل چهارم فرايند ميعان»: 4«گزينه 
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  )ـ گرما و گرماسنجي (شايگاني) (فصل چهارم



  ـ » 3«گزينه  - 7

Q mc ( ) J          مايع  

6
1500 50 30 1800

100
   

Q p.t J   ــرمكن 300 گ 24 7200   

Jدر نتيجه 7200 1800 )گرما تلف شده است.5400 ) 
5400

100 75%
7200

  )ـ توان گرمايي (شايگاني) (فصل چهارم 

  )هاي انتقال گرما ـ روش (شايگاني) (فصل چهارمي خوبي نيستند. يي گرمارا مايعات و گازها معمولاً رساناهازي : نادرست است.»ج«مورد  ـ» 1«گزينه  - 8

  سطح با هم برابر است بنابراين: 3گرماي عبوري از هر ـ » 2«گزينه  - 9
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  )ـ رسانش گرمايي (شايگاني) (فصل چهارم

grـ چون چگالي آب» 4«گزينه  -10

cm3
  شود. كيلوگرم آب تبخير مي 18/0بنابراين در يك دقيقه كيلوگرم دارد.  1ليتر آب جرمي برابر  1است. پس 1
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  )(شايگاني) (فصل چهارم ـ رسانش گرمايي و گرماي تبخير

  آيد. دست مي به زيرصورت  دهد، پس فشار مطلق مخزن به ان مياي را نش ـ دقت: فشارسنج فشار پيمانه» 1«گزينه  - 11
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  )ـ قوانين گازها م(شايگاني) (فصل چهار
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  )ـ معادله حالت پنجم(شايگاني) (فصل 
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 )ـ قوانين گازها م(شايگاني) (فصل چهار

 

 

  



Pضرب ماند و بنابراين حاصل ـ طبق كتاب درسي در اين نمودار دما و جرم ثابت مي» 3«گزينه  - 14 V مواره مقداري ثابت است. پس از روي نمودار داريم: ه  
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  )چهارم ـ بررسي گازها در دماي ثابت(شايگاني) (فصل 

  گيريم:  ـ از راهنمايي سوال كمك مي» 2«گزينه  - 15
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  شوند. هاي گاز در هر دو مخزن پخش مي است، چون مولكول B و Aهاي  ، مجموع حجم مخزنV2دقت كنيد: حجم نهايي يا همان

  )ـ معادله حالت پنجمشايگاني) (فصل (

  )ـ متغيرهاي ترموديناميك (شايگاني) (فصل پنجمموديناميكي هستند. درسي دما، فشار و حجم متغيرهاي ترـ طبق كتاب » 4«گزينه  -16
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  ها برابر است.  ها با نسبت تعداد مول هم نسبت تعداد مولكول ها برابر است با تعداد مول ضرب در عدد آووگادرو كه باز تعداد مولكول

  )ـ معادله حالت (شايگاني) (فصل پنجم

  )ـ تبادل انرژي (شايگاني) (فصل پنجمآن كه دمايش تغيير محسوسي كند.  اي زيادي بگيرد يا از دست بدهد بدونتواند گرم ـ منبع گرما، مي» 2«گزينه  - 18

Qحيط داده پس:ژول گرما به م 40ـ » 4«گزينه  -19 J 40 يك، چنين در فرمول قانون اول ترمودينام مهW دستگاه است، پس:  كار محيط بر  
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و چون Υ ο .ـ قانون اول ترموديناميك (شايگاني) (فصل پنجماست يعني انرژي دروني گاز كاهش يافته است(  

  هر دو فرايند برابر است:Υـ طبق كتاب درسي» 3«گزينه  - 20
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  )ـ انرژي دروني و قانون اول ترموديناميك (شايگاني) (فصل پنجم


